## 美國商務部表示針對 NME 國家之 CVD 措施將依循對待中國之模式

編譯:楊佳偉

## 2007.4.27

美國商務部於本週表示,若收到國內企業對於中國以外之其它非市場經濟體 (non-market economies;以下簡稱 NME)國家補貼之控訴,將考慮對該國家課予平衡稅 (countervailing duty;以下簡稱 CVD)。商務部進口行政部門助理部長 David Spooner 指出,未來商務部在收到此類之控訴時,將會以處理中國之模式予以處理。

儘管商務部依然將中國視為 NME 國家,卻仍在 3 月 29 日發佈文件以解釋如何對中國實施 CVD 之相關法令。因為其認為,中國之經濟政策已採市場導向,故可去評估被補貼之中國企業所造成的影響。此解釋已部份地推翻了 23 年來,美國認為不可能去衡量 NME 使用補貼措施之影響的政策看法。

然而, Spooner 也表示, 商務部不會去擴大紡織品監控程序(textile monitoring program) 的授權。此程序之內容係監控越南成衣出口可能造成的傾銷行為, 並 蒐集補貼之資訊。

為回應此監控機制,越南決定透過地區進出口監控機構 (Regional Export-Import Monitoring Agencies),藉由輸出許可制度來管制對美國成衣出口之規範。此制度目的在於確保無補貼、轉運及傾銷之情事發生。

Spooner表示,他不清楚越南此程序之細節及運作方式。然而,商務部將持續對越南之成衣銷傾進行應有的監控。

越南則指責美國的監控程序已破壞了 WTO 下之不歧視待遇。據越南官方消息,其正考慮將此提至 WTO 爭端解決之可能性。

Spooner 也表示,商務部「也許」會開始去設計所謂的產量模型 (production templates),或以選擇可與越南相比較的國家作為指標之方式,以衡量越南成衣出口是否有傾銷之情形。此產量模型係以越南成衣之價量數據作為評估依據。

美國成衣與鞋類公會(American Apparel & Footwear Association,簡稱 AAFA) 及 Hampshire Group 指責商務部對於所特別監控之成衣涵蓋項目過廣。據 AAFA 表示,這些項目應有所限縮,以便在對一項產品之監控及執行後續行為不會造成對同一商品項目下之另一商品的干擾。美國零售業協會(RILA)、越南貿易部長 J.C. Penney 及越南紡織品暨成衣協會,亦指責此監控機制已經造成美國進口商對越南成衣的訂單減少。根據 RILA 表示,目前的進口數據尚未能反應此減少現象,因為成衣進口來源之數據是數月前所編制的。

全國紡織團體委員會(The National Council of Textile Organization)則站在 支持此機制的一方。該委員會聲稱,越南補貼國內成衣製造商之行為,會使其取 代美國成衣製造商原有之市場,也因此間接造成美國成衣製造商去排擠美國紡織 品製造商之消費者市場。

(資料來源: Inside U.S. Trade, Apr.27, 2007)